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1. ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ
ПРО КОМІТЕТ

Комітет НААУ з питань міжнародного права є 

постійно діючим колегіальним дорадчим органом, 

утвореним при Національній асоціації адвокатів 

України відповідно до розпорядження Голови 

Національної асоціації адвокатів України, Ради 

адвокатів України від 28 серпня 2019 року 2019 року 

№102.

Метою створення Комітету є: підвищення 

міжнародно-правової обізнаності та культури 

серед адвокатів, оскільки міжнародне право 

суттєво відрізняється від права національного та 

існує об'єктивний попит на краще розуміння 

сучасних викликів перед Україною, у тому числі 

проваджень у міжнародних судових органах.

Розпорядженням Голови Національної асоціації 

адвокатів України, Ради адвокатів України від 

28 серпня 2019 року №102 головою Комітету 

призначений Власюк Віталій Вікторович.

Заступник голови Комітету 

Поєдинок Ольга Романівна

Секретар Комітету

Ємець Елеонора Володимирівна

Експерти Комітету

Бусол Катерина Ігорівна

Мезенцева Марія Сергіївна

Члени Ради Комітету

Асрян Арам Овікович

Гречківський Іван Павлович

Дворник Дмитро Саввич

Калашник Олена Миколаївна

Клим'юк Олег Юрійович

Никітенко Ростислав Павлович

Панфілова Дар'я Андріївна

Ставнійчук Анастасія Петрівна

Тимочко Максим Миколайович

2.  СКЛАД КОМІТЕТУ
станом на 31.12.2025



3.   ЗАХОДИ (КРУГЛІ СТОЛИ, КОНФЕРЕНЦІЇ, 
ФОРУМИ ТОЩО), УЧАСТЬ У ЯКИХ 
ВЗЯЛИ ЧЛЕНИ КОМІТЕТУ

українців після завершення дії тимчасового захисту 

в Європейському Союзі? Це питання стало одним із 

ключових на щорічній конференції Центру 

міграційної політики (MPC) та Глобальної 

обсерваторії з питань громадянства (GLOBALCIT), 

що проходила у травні у Флоренції (Італія).

08-09 травня у заході взяла участь і представниця 

української правничої спільноти — заступниця 

голови Комітету Ольга Поєдинок. Її доповідь була 

присвячена трансформації інституту громадянства 

у контексті постконфліктної міграції.

Адвокатка нагадала про безпрецедентні масштаби 

вимушеної міграції з України, спричиненої 

збройною агресією РФ, та наголосила: тимчасовий 

захист у ЄС вже формує нову реальність — українці 

формують стійкі економічні, освітні та сімейні 

зв'язки в країнах перебування. За таких умов 

спільним завданням України та ЄС має стати 

створення правових механізмів, які дозволять 

громадянам України в ільно обирати між 

поверненням і інтеграцією — без дискримінації чи 

втрати зв'язку з Батьківщиною.

Не менш важливо, на думку О. Поєдинок, щоби 

Україна сама не втрачала зв'язку з тими, хто 

тимчасово виїхали, і вдавалася до комплексних 

кроків для збереження національної єдності. Серед 

конкретних ініціатив вона відзначила створення 

Міністерства національної єдності, розширення 

мережі консульств, спрощення оформлення 

документів за кордоном і лібералізацію політики 

множинного громадянства.

Детальніше за посиланням: https://surl.li/nufjfn.

16 червня заступник Голови Комітету НААУ Ольга 

Поєдинок спілкувалася з українськими ЗМІ щодо 

Проекту Закону про внесення змін до деяких 

законів України щодо забезпечення реалізації 

права на набуття та збереження громадянства 

України (реєстр. №11469 від 07.08.2024).

Україна за крок від революційного рішення – 

легалізаії множинного громадянства. Відповідний 

законопроєкт будуть голосувати у другому читанні 

уже цього тижня. Реформа назріла вже давно, адже 

чимало українців і нині маюь два паспорти, але 

після початку великої війни - це стало ще 

актуальніше. Якщо закон ухвалять, етнічні українці 

зможуть отримати українське громадянство, не 

відмовляючись від свого. Спростять процедури і для 

іноземців, які боронять Україну та тих, хто 

допомагає нашій державі.

Детальніше за посиланням: https://surl.li/wvbcvq 

https://surl.li/nufjfn
https://itd.rada.gov.ua/billinfo/Bills/Card/44687
https://surl.li/wvbcvq


3. ЗАХОДИ (КРУГЛІ СТОЛИ, КОНФЕРЕНЦІЇ, ФОРУМИ ТОЩО), УЧАСТЬ У ЯКИХ ВЗЯЛИ ЧЛЕНИ КОМІТЕТУ

30 червня заступник Голови Комітету НААУ Ольга 

Поєдинок узяла участь у роботі VI Всеукраїнського 

круглого столу «Застосування законодавства під 

час дії воєнного стану в Україні: актуальні виклики 

та шляхи їх подолання».

Спікерка виступила із доповіддю на тему «Проект 

Закону про внесення змін до деяких законів України 

щодо забезпечення реалізації права на набуття та 

збереження громадянства України (реєстр. №11469 

від 07.08.2024): можливі проблеми застосування». 

Завданням законопроєкту є актуалізація правового 

регулювання питань громадянства України з огляду 

на необхідність забезпечення національної безпеки 

та національних інтересів України, з метою 

збереження єдності української спільноти, 

зменшення негативних наслідків демографічної 

кризи в Україні внаслідок збройної агресії 

Російської Федерації проти України.

Також законопроєкт має на меті спрощення 

порядку набуття громадянства України та 

удосконалення регулювання правового статусу 

іноземців та осіб без громадянства, які  в 

установленому законодавством України порядку 

проходять / проходили військову службу за 

контрактом у Збройних Силах України, Державній 

спеціальній службі транспорту, Національній 

гвардії України або є одним із подружжя такої 

особи, або є дитиною такої особи.

Детальніше за посиланням: https://surl.li/dwzvid 

3 липня під час «Щорічної конференції мережі 

HELP» — освітнього проєкту Ради Європи «Освіта в 

галузі прав людини для юристів» — у місті Страсбург 

(Французька Республіка) було представлено новий 

навчальний продукт,  присвячений одній з 

найгостріших гуманітарно-правових проблем 

сучасності.

Заступник Голови Комітету НААУ Ольга Поєдинок 

виступила співаторкою та презентувала онлайн-курс, 

присвячений питанням депортації дітей під час 

збройного конфлікту. Курс розроблено в межах 

платформи HELP та спрямовано на підвищення 

фахової обізнаності юристів щодо міжнародно-

правових стандартів захисту прав дитини, 

кваліфікації незаконної депортації, а також механізмів 

притягнення винних осіб до відповідальності.

У межах презентації було наголошено на особливій 

актуальності курсу в умовах триваючої збройної 

агресії та системних порушень прав дітей, що 

п о т р е б у ю т ь  н а л е ж н о ї  п р а в о в о ї  о ц і н к и , 

документування та ефективного реагування з боку 

правничої спільноти.

Детальніше за посиланням: https://surl.li/nbjhhg 

https://itd.rada.gov.ua/billinfo/Bills/Card/44687
https://surl.li/dwzvid
https://surl.li/nbjhhg


3. ЗАХОДИ (КРУГЛІ СТОЛИ, КОНФЕРЕНЦІЇ, ФОРУМИ ТОЩО), УЧАСТЬ У ЯКИХ ВЗЯЛИ ЧЛЕНИ КОМІТЕТУ

28 серпня заступник Голови Комітету НААУ Ольга 

Поєдинок долучилась до обговорення множинного 

громадянства на радіо.

Зеленський назвав перші 5 країн, з якими запрацює 

множинне громадянство для українців: чому саме 

Німеччина, Польща, Чехія, США та Канада та які 

нормативні  акти має ухвалити уряд,  щоб 

запрацював закон? 

Детальніше за посиланням: https://surl.li/clzchl 

18 грудня у Страсбурзі (Франція) відбувся 

міжнародний колоквіум, присвячений ролі 

адвокатури у запобіганні катуванням, нелюдському 

або такому, що принижує гідність, поводженню у 

місцях несвободи.

У заході взяли участь представники адвокатських 

палат, органів адвокатського самоврядування та 

експертного середовища. Національну асоціацію 

адвокатів України представляв член Ради Комітету 

Арам Асрян.

Обговорення відбувалося у форматі тематичних 

виступів, панельних дискусій та обміну практичним 

досвідом. Особливий акцент - на праві візиту 

bâtonnier (очільник ради корпорації адвокатів при 

суді) до місць несвободи як превентивному 

механізмі захисту прав людини.

Коментуючи тематику колоквіуму, А.Асрян 

відзначив, що в умовах збройної агресії Російської 

Федерації проти України порушені питання мають 

особливу актуальність. «Українські адвокати 

працюють в умовах масових порушень прав 

людини, зокрема щодо осіб, позбавлених волі, 

військовополонених та цивільних осіб. Тому 

забезпечення доступу адвокатів до місць 

несвободи, документування фактів жорстокого 

поводження та дотримання норм міжнародного 

гуманітарного права є критично важливими 

завданнями в умовах війни», - відзначив він.

Детальніше за посиланням: https://surl.li/tjrczy 

https://surl.li/clzchl
https://surl.li/tjrczy


3. ЗАХОДИ (КРУГЛІ СТОЛИ, КОНФЕРЕНЦІЇ, ФОРУМИ ТОЩО), УЧАСТЬ У ЯКИХ ВЗЯЛИ ЧЛЕНИ КОМІТЕТУ

06 березня у м. Вашингтон (США) відбувся 

спеціальний публічний захід «Відзначення 

лідерства країн, що приймають біженців: 

Молдова та Уганда». Працюючи багато років в 

Україні з біженцями з різних країн світу, адвокат 

Калашник Олена відзначила, що для України, в 

умовах воєнного стану, надзвичайно цінно почути 

безпосередньо представників держав, які надали 

прихисток найбільшій кількості біженців у світі. Під 

час панельної дискусії були висвітлені ключові 

уроки, які інші країни можуть запозичити з досвіду 

Молдови та Уганди. Особливо корисно було 

о б м і н я т и с я  е к с п е р т н и м и  д у м к а м и  щ о д о 

майбутнього українців у США.

У дискусії взяли участь такі спікери: почесна Мішель 

Беккерінг (директорка з національної взаємодії, US 

Global Leadership Coalition; колишня заступниця 

адміністратора USAID); Джон Тон Маджок 

(директор Ініціативи з питань біженців та 

вимушеного переміщення (RAFDI); заступник 

директора з розвитку); Робі Каконге (Надзвичайний 

і Повноважний Посол Республіки Уганда в США); 

Віорел Урсу (Посол Республіки Молдова у 

Сполучених Штатах Америки); Катерина Смаглій 

(радниця з політичних питань та публічної 

дипломатії Посольства України); Дані Бахар 

(директор з питань міграції, переміщення та 

гуманітарної політики, старший науковий 

співробітник Центру глобального розвитку).

Це була змістовна дискусія з цінними поглядами 

лідерів і експертів у сфері політики щодо біженців та 

міжнародної дипломатії.

Детальніше за посиланням: https://surl.li/cmwxel 

https://surl.li/cmwxel


4.  ПУБЛІКАЦІЇ ЧЛЕНІВ КОМІТЕТУ

15 жовтня заступник Голови Комітету НААУ Ольга 

Поєдинок дала коментар Суспільному щодо хто 

може втратити громадянств, як мер Одеси.

Конституція прямо вказує, що ніхто не може бути 

позбавлений громадянства України. Але, як 

пояснила Суспільному юристка-міжнародниця 

Ольга Поєдинок, у конституційному праві, крім 

«позбавлення» громадянства є термін "припинення". 

І припинити громадянство України можна. 

Як пояснила експертка, у "припинення" є дві форми: 

вихід із громадянства та його втрата. Вихід 

відбувається за ініціативою громадянина, а втрата ― 

за ініціативою влади.

За чинним Законом «Про громадянство», для 

втрати є три підстави:

• громадянин, будучи повнолітнім, добровільно 

набув громадянство іншої держави (при цьому 

набуття вважається добровільним, якщо ця людина 

сама звернулася до влади цієї держави з відповідною 

заявою чи клопотанням);

• якщо під час оформленні громадянства людина 

подала фальшиві документи чи дані

• добровільно пішла на військову службу іншої 

держави.

Рішення про припинення громадянства ухвалює 

особисто президент. При ньому також діє комісія з 

питань громадянства. Вона може подавати 

президенту подання на припинення громадянства.

Детальніше за посиланням: https://surl.lu/lpwnva 

https://surl.lu/lpwnva



